

老师回忆,少年时期,他是“学霸”“体育健将”;父亲讲述,他曾差点与军校失之交臂;师弟称赞,他是母校师生的骄傲

自豪! 航天员陈冬是咱河南人

昨日,38岁的“新人”陈冬将和老大哥景海鹏一起飞向太空,中国进入太空航天员的名单上又多了一个河南人的名字。

从小到大,陈冬身上的标签有“学生头子”“班长”“爱徒”“学霸”“飞行员”,从立志献身军旅到最终成为一名飞天的航天员,陈冬的经历“称得上传奇”。

16日下午,洛阳的姚志强接到了一通电话,电话那头说,“等我从太空回来,回老家一定会来看你,这是我们之间的约定。”51岁的姚志强鼻头一酸,来电人是陈冬,是他带了六年的学生。



10月16日,神舟十一号载人飞行任务航天员景海鹏、陈冬(右)在酒泉卫星发射中心出席记者见面会。(据新华网)

从小是“学霸”和“体育达人”

中学阶段,陈冬成绩优异,也是体育达人,曾多次获奖。陈冬于1978年出生在一个工人家庭,父亲陈树林是中铝铜业洛阳公司(原洛阳铜加工厂)的退休职工,哥哥比他大4岁,目前在广东当医生。

在陈树林眼里,爱运动、爱学习是陈冬儿时最大的特点。“我二儿子从小就让我放心,他上的是我们厂里的子弟学校,一直住在家里,但他的事情我很少操心。”陈树林说,小时候的陈冬最爱打篮球、游泳,做完功课就喜欢搞体育运动。虽然说爱学习、也爱玩,但陈树林从未干预过儿子,甚至鼓励儿子,要有好的身体才有好的未来。

1997年,陈冬从洛阳铜加工厂中学(现在是洛阳市第22中学)毕业,初高中连读。至今姚志强还记得当年选班长的情景,“那时候我不了解刚入学的这帮孩子,就让大家投票选班长,陈冬高票当选,班上有很多他的小学同学,大家都对他非常支持。”

陈冬这个班长,一当就是6年,姚志强说,少年时代的陈冬十分稳重低调,话不多,但是说一不二;是班上的体育达人,学校开运动会时,长跑、短跑、铅球等项目,只要他上场,绝对能拿下名次。不仅如此,陈冬学习成绩也很好,“在全市的数学竞赛上拿过二等奖,分数考上重点大学完全没有问题。”



陈冬从小就爱运动(据《洛阳晚报》)

高考620多分的军校生

曾因视力差了“0.1”,陈冬差点与军校失之交臂。上高中的陈冬一次跟父亲说起自己的志愿,高考就要考军校,考不上军校就去当兵。

1996年11月,军队院校招收飞行员的工作进行前期体检阶段。两次体检都过关后,陈树林对陈冬当飞行员的事有了很大的期待。1997年6月,他陪儿子到济南参加了第三次体检,“当时他出来就跟我谈,视力可能有点下降。我安慰他,没事,7月就要高考了,高

军校期间只回家两次

陈冬的航天之路,是从蓝天开始的。坐落于长春东南湖大路的空军航空大学,也就是曾经的长春飞行学院,1997年,陈冬以优异成绩考入这里。

听说陈冬成为了神十一飞行乘组航天员,同样从空军航空大学走出来的飞行员们热血沸腾。陈冬的一位师弟说,陈冬从飞行学员到飞行员,如今又成为航天员,穿过蓝天,飞向更广阔的宇宙,他的经历称得上传奇,“母校的英模榜,又多了一位航天英雄。”

包括陈冬在内,飞行学员们在成为飞行员之前,都经历了超乎寻常的磨练,力量和体能训练

牵挂父亲,他委托老同学多去看看

陈树林和妻子都曾是原洛阳铜加工厂的职工,退休后分别去北京和广东给两个儿子带孩子。一年到头,一家人难得一聚,就这样天南海北地相互挂念着。

陈冬有一对5岁的双胞胎儿子。在出征前,他对双胞胎儿子说:“这次爸爸会出远门,你们在家要听爷爷、妈妈的话。你们看看

考考好了就行。”

由于陈冬在学校学习好,又担任学生干部,校领导对陈冬的高考录取也十分关心。当年8月,陈冬以620多分的优异成绩远远超过了一本分数线。招生组来了后,校长和陈冬的父亲见到了长春飞行学院招生的同志。

“看了我儿子的高考成绩,招生的同志说,我们从没看到报考我们学校高考这么高分的学生。”陈树林说,招生的同志找到了最

是日常必备。“引体向上、臂屈伸,都要连做20个以上;跑步也是每天必须,1万米的奔跑都是家常便饭。”这位飞行员说,为了训练抗眩晕能力,飞行学员们还要经常练习旋梯和固定滚轮,在大学期间必须完成两次800米高空跳伞,以及心理对战、野外生存等多种训练。

“体能、航理、飞行,要成为飞行员,这三项缺一不可,飞行学员的淘汰率能达到七成以上。”陈冬的一名师弟说,他了解到,师兄陈冬当年的各项成绩都非常优秀,而且为人谦逊真诚,十分为同学们着想,“他不仅体能训练拔尖,而且理论知识也相当扎实,当年

后一次体检的报告。由于体检由两位医生签字,视力检查表上一位医生的结论是1.0,另一位医生的结论是0.9,最终为了保险起见,给陈冬的体检报告的结论为:视力0.9,这与合格的体检视力标准差了0.1。

“招生的同志看了我儿子的高考成绩,说肯定是高考复习强度大影响了视力,这也是暂时的。最后没有因为这0.1的差距将陈冬拒之门外。”陈树林说。

是一名“学霸”。”他说,师兄陈冬以骄人的成绩毕业,顺利成为了飞行员。

上军校期间,陈冬只回过两次家。一次是大一的暑假,一次是二年级的春节。后来因为学院的规定,没有回家。陈树林告诉记者,他经常与儿子通信,问儿子钱够不够花,每次儿子的回信都是让父母放心,自己很好,没有什么别的需要。

陈树林告诉记者,在儿子准备出征的阶段,他一直在北京照顾孙子,10月13日刚刚从北京回到老家洛阳。多年来,陈冬的学习、训练让他对儿子非常放心,希望儿子能圆满完成这次任务。

老同学,在他执行任务的这些日子里,多去看看自己的父亲。

11月10日是陈树林的69岁生日,那时,陈冬还在太空执行任务。“儿子圆满完成任务,不辜负党和全国人民的希望,就是送给我的最好的生日礼物!”陈树林说。

(综合《新京报》《洛阳晚报》)

你能认出来这个俊俏的“小姑娘”是陈冬吗

(据《洛阳晚报》)

